

华中科技大学获校友匿名捐赠 1.8 亿元

系今年以来第三笔亿元捐赠

■ 本报记者 皮磊

据华中科技大学微信公众号消息,6月21日,华中科技大学获得一笔1.8亿元的校友匿名捐赠。对于捐赠方式、捐赠用途等具体信息,华中科技大学方面并未披露,但该消息还是引发外界关注。有报道称,这是今年以来该校获得的第三笔亿元捐赠,也是迄今为止该校获得的单笔最大捐赠。

就在此次捐赠官宣的3天前,6月18日,华中科技大学—泰康保险集团战略合作协议签约仪式暨捐赠仪式举行,泰康保险集团向该校捐赠一亿元。华中科技大学微信公众号发布的消息显示,校长尤政与泰康保险集团创始人、董事长兼首席执行官陈东升签署捐赠协议;校党委副书记张涛与泰康保险集团总裁兼首席运营官刘挺军签署战略合作协议。报道称,此次捐赠将用于支持医工交叉领域学科建设和人才引进。

事实上,在此次捐赠之前,双方就有密切的交流互动——

2023年7月,尤政率团赴泰

康保险集团座谈交流,与陈东升就科技合作及人才培养等进行深入研讨;11月,泰康保险集团向华中科技大学同济医学院捐赠30万元,设立“泰康奖学金”,用以支持医学教育发展。

2024年4月,泰康医疗助理总裁兼教育研究院院长郭明磊一行到华中科技大学调研,希望进一步加强双方交流与合作,围绕医疗健康、人工智能、大数据领域等方面开展人才培养合作,在康复医疗、老年医学、医学机器人、大模型构建等方面开展科研合作,为双方建立全面战略合作关系奠定坚实基础。

据华中科技大学官网介绍,

华中科技大学是教育部直属重点综合性大学,由原华中理工大学、同济医科大学、武汉城市建设学院于2000年5月26日合并成立,是国家“211工程”重点建设和“985工程”建设高校之一,也是首批“双一流”建设高校。

今年以来,该校已获得多笔校友及社会捐赠,其中千万元及亿元捐赠尤其引发关注。

3月13日,华中科技大学校友企业、武汉启瑞科技发展有限公司向学校捐赠一亿元。记者了解到,武汉启瑞科技发展有限公司董事长王朝东是该校药学院1992届校友,该公司攻克了多项创新药物研发关键技术,在呼吸系统疾病及自身免疫性疾病创新药领域取得突破性进展,并以创新药研发驱动我国医药产业转型升级。

王朝东表示,希望通过在同济医学院设立早期临床研究中心,助力学校在医工融合新范式下的医学及药学学科发展,帮助

企业更好地跨越新药研发非临床阶段到临床早期阶段“死亡谷”,并通过AI赋能产出更多成果、解决更多健康问题,为世界医学发展及药物研发作出更多华科大贡献。

此外,5月26日,香港智华基金有限公司向华中科技大学

捐赠4000万元。据介绍,智华基金将设立“智华学者”专项基金,用于支持学校引进青年人才,并对学校东一楼进行修缮、改造,为探索和实践创新教育新模式,加快产教融合、科教融合,促进工业互联网创新型人才培养提供强有力的支持。



6月18日,华中科技大学—泰康保险集团战略合作协议签约仪式暨捐赠仪式举行(图片来源:华中科技大学官网)

搭建交流研讨、展示展销平台 第三届乡村特色优势产业发展大会开幕

■ 本报记者 李庆

6月21日,由中国乡村发展志愿服务促进会主办的第三届乡村特色优势产业发展大会暨消费帮扶产品展销会在北京全国农业展览馆开幕。

发展产业是实现脱贫的重要举措,也是巩固拓展脱贫攻坚成果、实现乡村全面振兴的根本之策。巩固拓展脱贫攻坚成果,要更多依靠产业发展,不断增强内生发展动力;对脱贫地区产业要长期培育和支持,促进内生可持续发展。

农业农村部党组成员、副部长麦尔丹·木盖提指出,农业农村部会同各地区各有关部门,持续强化财政、金融、科技等要素保障,推动帮扶产业从小到大、从弱到强,质量效益明显提升。产业规模不断壮大,集聚发展态势初步形成,品牌培育初见成效,联农带农机制逐步健全。

麦尔丹·木盖提强调,多数帮扶产业还处于起步成长阶段,发展水平总体不高,还存在不少短板弱项。要遵循产业发展规律,集中资源、集成要素、集聚主体,帮助脱贫地区加快补上技术、设施、营销等产业短板,持续用力、久久为功,推动帮扶产业实现高质量发展,为永久守牢不发生规模性返贫致贫底线,推进乡村全面振兴提供坚实支撑。要聚焦主导产业,推进全产业链开发;要坚持市场导向,培育产业核心竞争力;要注重品牌培育,提升产品质量效益;要强化联农带农,带动农民增收致富。

据介绍,中国乡村发展志愿服务促进会举办第三届乡村特色优势产业发展大会,旨在搭建交流研讨、展示展销平台,促进乡村特色产业发展,助力农民群众持续增收。主办方表示,希望

广大企业家和社会各界能够找准切入点和平台载体,积极参与、乘势而上,在助推脱贫地区产业发展中实现互利共赢。

中国乡村发展志愿服务促进会会长刘永富在致辞中表示,在农业农村部等部委指导下,促进会启动实施乡村振兴特色优势产业培育工程,支持培育油茶、核桃、油橄榄、杂交构树和西北地区葡萄酒、青藏高原青稞牦牛、新疆南疆核桃红枣等九个产业发展。

工程实施三年来,依托项目工作组,促进会先后组织相关产业的政府官员、龙头企业、专家学者和志愿者现场调研观摩56次,初步建立了企业库、专家库和产品库,基本摸清了产业底数;持续开展九个产业发展促进活动,连续三年召开产业发展大会、举办产业论坛、发布产业发

展蓝皮书,总结交流经验,研讨解决问题,提出发展意见建议,九个产业发展取得阶段性成果。

他指出,下一步,促进会将推动特色优势产业转型升级,突出精深加工,推动产业提质增效。建立完善联农带农机制,完善产业服务体系,实现一二三产融合发展。全面开展消费帮扶产品认定,丰富人民群众的米袋子、菜篮子、果盘子、油瓶子。弘扬志愿服务精神,坚守公益初心,面向三农、面向基层,突出中西部地区、突出困难群体,推动城乡融合发展,推进实现共同富裕。

开幕式上,由中国乡村发展志愿服务促进会组织专家编写的年度系列丛书《乡村振兴特色优势产业培育工程丛书(2024)》正式发布。本届大会为期三天,共有64个行业协会和相关机构参与其中。

大会期间将同步举办金融帮扶、科技帮扶、消费帮扶三个综合论坛,油茶、核桃、油橄榄、杂交构树、葡萄酒、南疆红枣、青藏高原青稞牦牛等七个产业发展论坛。与会专家、企业家和政府部门相关人员将围绕共同推动乡村特色优势产业高质量发展等话题展开对话、研讨交流。

大会期间还将同步举办乡村特色产业产品展示展销会和“甘味出陇”北京专场活动。大会为参展企业免费提供标准展位520多个,参会参展企业1021家,现场展示展销产品2560种;将举办产销对接会,近100家中大型商超、电商平台、贸易流通行业协会等采购渠道和平台现场采购洽谈签约;举办抖音公益直播带货和“益起播”直播技能培训,通过线上线下联动帮助乡村特色产品扩大销售。



高温“烤”验下
让善意成为最清凉的风